



在儋州市的海南农垦西培农场有限公司的火龙果种植基地，火龙果长势喜人。本报记者 邓钰 摄

海南农垦以超常规举措推动项目建设 抢时间 争进度 快投产

■ 本报记者 邓钰 通讯员 杨光

近日，海南农垦新希望存栏6750头种猪繁育场竣工验收，计划今年春节前投产；海垦和牛白沙牧场项目（二期）基本完工，目前已有多头牛进场；南田鸿洲共享农庄稻海开园试营业，五彩稻海以缤纷面貌迎接八方来客……岁末年初，一项项重点项目进展顺利，海南农垦各大企业处处弥漫着抢时间、争进度、快投产的火热氛围。

回首刚过去的2020年，面对自由贸易港建设的历史性机遇，海南农垦凝聚力量、主动作为，以超常规的认识、举措、行动和实效储备、推进和运用好一批重点项目，马力全开推进产业建设，促进企业转型升级，为高质量高标准建设海南自贸港积极贡献力量。

不久前，海南农垦宝橡林产集团股份有限公司（以下简称宝橡林产集团）接连收到了2个喜讯——今年1月份，该集团先后中标了上海图书馆东馆室内装修工程的实木地板项目和中国民航大学木结构项目，总中标金额（含税）超过千万元。

“这是以科技创新驱动木材产业转型升级发展的成果。”宝橡林产集团总经理朱双龙日前在接受海南日报记者时表示，近年来，该集团通过科技创新，建设自动化、智能化、智慧化的木材精深

产业链条的延伸，能够激发新的经济增长点和发展空间。去年以来，海南农垦各企业以“建链、延链、补链”为重点，推进一个个重大项目加快建设，做足产业加法，推动产业转型升级。

据统计，过去一年，海南省农垦投资控股集团有限公司（以下简称海垦控股集团）围绕自贸港建设需求，策划了一批项目，吸引来中粮集团、首农集团、国泰君安等数十家企业对

强机制 跑出项目建设加速度

1月25日，海口市琼山区三门坡镇，在海南农垦新希望存栏6750头种猪繁育场（以下简称种猪繁育场）项目现场，现代化的生猪养殖栏舍内，处处可见装备齐全的工人忙碌开展消杀工作的身影。

“要争取首批种猪春节进场，时间紧任务重，我们得提前做好场地防疫和消毒工作。”项目现场负责人陈冬华介绍，种猪繁育场项目是海南农垦草畜猪业有限公司（以下简称海垦猪业公司）旗下重点项目。为了保证繁育场春节前投产，该公司通过倒排工期、多线作业等超常规举措抢抓工程进度。

据了解，在项目开展过程中，海垦猪业公司强化机制，以“六个一”管理机制为抓手，即一个项目、一个责任领导、一个责任单位、一个工作班子、一个倒排工期表、一竿子抓到底，确保责任落实到人，夯实建设基础，跑出项目建设加速度。

“我们还创新机制，采取‘1+3’项目推进机制。”陈冬华表示，其中“1”是一个项目建设对接中心，由合作方主要对接人组成，通过每周一次以上电视电话会议，沟通项目进度，制定下步计划。“3”即要素保障、报批协调、督促推进共

3个工作小组，从项目前期谋划到落地，运营到施工，3个小组多线作业同步推进。“也正因此，从去年下半年项目开工建设到今年1月竣工，我们才能够克服多台风、多雨水的恶劣施工环境，仅用时5个月零20天完成了项目建设。”

这仅是海南农垦企业强化机制，创新举措推进项目建设的一个鲜明案例。去年以来，红华十万头现代高效仔猪场、300万只蛋鸡全产业链项目（一期）、幸福和牛育肥场项目等一批体量大、效益足、影响深远的重点项目，增强产业发展后劲。

聚动能 强链补链促产业升级

加工生产线项目，补全发展链条，提高木材产品的科技含量和附加值。

产业链条的延伸，能够激发新的经济增长点和发展空间。去年以来，海南农垦各企业以“建链、延链、补链”为重点，推进一个个重大项目加快建设，做足产业加法，推动产业转型升级。

以建链，连接产业上下游，释放发展协同效应和规模效应：2020年10月，作为海垦西培海之源有机果蔬产业示范园配套项目的海之源冷链物流中心投用，进一步延长了当地企业的火龙果种植、

添后劲 靶向发力觅发展空间

接洽谈，并与众多家企业签订战略合作协议。

海垦控股集团相关负责人表示，重项目的签约、开工和建设，将在扩投资、稳增长、调结构、增后劲等方面发挥重要作用，助推海南农垦进一步夯实产业基础，汇聚发展动能。

2021年是“十四五”开局之年。紧抓机遇，海南农垦正以“项目为王”理念

加工和物流产业链条，助力企业标准化、规模化发展有机火龙果产业。

以强链，激发发展新动能，助力产业提档升级：2020年5月，海南农垦南繁产业集团有限公司旗下的东方国家杂交水稻种子烘干精选加工项目（一期）投入试运营，做足南繁种业“深”功夫。

以补链，补足发展缺失环节，打造高质量产业集群：海垦猪业公司以育肥场、饲料厂等项目的建设，布局生猪规模化全产业链条，进一步促进产业升级……

推动产业升级发展，并围绕“八八战略”紧贴海南自贸港建设需求，紧抓主营业务和核心业务，建立完善“在建、新开、储备”三个项目清单，形成“开工一批、投产一批、储备一批、谋划一批”的项目滚动发展格局，让发展动能不断增强，实现企业高质量发展。

（本报海口1月25日讯）

海垦大丰与省盐业集团开展战略合作 共为咖啡代“盐”

本报海南1月25日电（记者邓钰）海南日报记者1月25日从海南农垦大丰咖啡产业集团有限公司（以下简称海垦大丰咖啡集团）获悉，该公司与海南省盐业集团有限公司开展战略合作，双方将在产品研发、产业协同和市场开发的有效结合上落子布局，拓宽行业合作渠道。

日前，海南省盐业集团有限公司来到位于琼中黎族苗族自治县黎母山镇的海垦大丰咖啡集团生产基地考察，并交流合作意见。双方一致认为，在当前市场环境下，同类产品之间的竞争手段高度重复且单一，造成成本居高不下，消费者和生产厂商均难以受益，渠道的融合进入可以降低产品的市场成本。

经过深入交流，双方就各自渠道资源的整合开放达成一致意见，在联合研发海盐速溶咖啡、海盐挂耳咖啡、咖啡浴盐、咖啡盐等饮品和化妆品方面达成了合作意向。双方将抓住当前的市场机遇和挑战，尽快推出产品，借助海南自贸港政策优势，打造具有浓郁海南地方特色的产品，提升海南国资国企合作品牌和形象。

“好生活”年货大礼包上新

本报海口1月25日讯（记者邓钰）海南日报记者1月25日从海南海垦国际贸易有限公司获悉，春节将至，为了让市民们购买到实惠、优质的年货商品，该公司积极宣传推广“好生活”进口日用消费品门店品牌，创新营销举措，把丰富多样的系列进口商品推向市场，将海垦产品和优质进口产品打造成“好生活”年货大礼包，并以菜单式多种组合满足市场供应，得到市场的青睐。

据了解，“好生活”年货大礼包中不仅包括物美价廉的优质进口日用消费品，还囊括了诸多海南农垦优质好货，品类包括米面粮油、瓜子果仁、牛奶礼盒、夹心饼干等。目前，该公司已完成首单供货交付工作。

海垦国际贸易有限公司相关负责人表示，下一步，公司将持续开展“好生活”系列产品宣传与推广，进一步提高品牌服务质量，拉动产品的销售。

海南农垦部署新冠肺炎疫情防控工作

本报讯（记者邓钰 通讯员杨光）日前，海南省农垦投资控股集团有限公司举行专题会议，了解垦区企业新冠肺炎疫情防控工作开展情况，尤其是景区、酒店、商场和项目现场等重点区域的疫情防控工作，并进行进一步部署。

据了解，海南垦区各企业已迅速行动，建立防控机制以及应急预案，有条不紊做好疫情防控工作。目前，垦区各企业认真做好辖区人员情况摸底排查、信息登记报送、值班值守等工作；积极配合属地政府做好联防联控，严格落实“双报告”制度；并加大对旅游景区、酒店、项目工地重点领域排查和防控工作，严格落实戴口罩、测温、消毒等防控措施，避免人员聚集。

为农作物防寒防病支招 东昌农场公司组织专家奔赴田头

本报讯（记者邓钰 通讯员林宝华）连日来，位于海口市琼山区大坡镇的东昌农场公司积极开展防寒复产工作，多次组织农技人员深入田间地头，指导种植户做好寒害胡椒科学管理和病虫害防治工作，确保生产稳定，助农增收。

据介绍，此前因严寒天气侵袭，导致当地胡椒等多种经济作物遭受严重寒害。为此，东昌农场公司在做好疫情防控工作的同时，积极开展寒害后农业恢复生产工作，通过下发相关生产指导资料，并协调当地农资超市，组织调运种子、农药、化肥、叶面肥等农用物资共5000多吨，以备抗寒防寒所需，满足农户需求，全力做好作物防寒复产工作。

此外，该公司还邀请科研机构专家来到种植现场调研胡椒寒害情况，向农户解答在胡椒生产管理中常见问题，并组织“五老”人员开办培训班，指导种植户做好农作物防寒工作。

维护国有划拨土地权益 立才农场公司开展1278亩被占地清理工作

本报讯（记者邓钰 通讯员梁小琪）近日，在三亚市政府相关部门的指导和支持下，立才农场公司对农村村民非法占用该公司二级公益林林地种植的青苗进行清除，依法维护垦区国有划拨土地合法权益。

据了解，被占地面积1278亩，全部为二级公益林地，权属立才农场公司。该地块内，村民苏某擅自侵占部分土地并种植槟榔约10亩。该公司依据《海南省生态保护红线管理规定》，依法对这10亩青苗予以无偿清除。

据悉，为了做好本次收回被占地无偿清除青苗工作，立才农场公司成立“被农村侵占土地”依法无偿清除整治工作领导小组，下设办公室统筹协调各单位，提供后勤保障，开展跟踪督查，对接政府单位；设立信访维稳工作机制，做好清除行动的风险评估和信访维稳工作，处置和制止突发事件；做好舆情管控和后勤保障，提前向相关人员进行宣传发动，做好当事人的思想工作；重视清除青苗生态修复，依法清除地上的青苗后，立即对土地进行生态修复。

海垦商贸物流产业集团党委委员、副总裁唐盛：为海垦高质量发展贡献力量

■ 本报记者 邓钰 通讯员 张慧

虽然总笑称自己是个“新海垦人”，可唐盛早已融入角色，成为海南农垦事业实干的建设者。

作为中组部选派来琼挂职干部，唐盛从中粮集团有限公司来到海南农垦商贸物流产业集团有限公司（以下简称海垦商贸物流产业集团）挂职，担任该公司党委委员、副总裁。

唐盛来到新岗位后，忙成为了职工眼中他的代名词。“太忙了，从来没准时下过班，总在项目现场和办公室连轴转……”这是职工们对他的评价。

“我始终在思考，如何才能利用自身经验和眼界，为海南农垦事业添砖

加瓦。”唐盛介绍，面对全新的使命，他总是思索，如何及时转换自身角色，走向新的岗位，发挥自身优势，积极投身到海南自贸港建设中去。

“我所做的第一件事便是沉下心来，摸清责任定位，梳理现状和发展方向。”唐盛迅速转换角色，积极熟悉海南省情，深入一线调研，全身心投入工作，把挂职工作落到实处。

从2020年1月24日（农历大年三十）开始，唐盛的日程上多了最重要的两个字：抗疫。

当时，受到新冠肺炎疫情影响，我省多个市县果蔬销路受阻。为落实“一抗三保”工作，唐盛不仅深入地头田间积极协调收购果蔬，还通过配合地方政府开展“蔬果送到家”便民

活动、推广“海垦优品宅配”App等方式，为果蔬从贫困户的田间地头到消费者的餐桌舌尖搭建了桥梁。

因表现突出，2020年“海南省五一劳动奖章”获奖名单中，唐盛榜上有名。

随着复工复产工作有序开展，唐盛投入了紧张的日常工作。他积极研究海南自贸港政策，发挥自身优势，结合海垦商贸物流实际，带领团队积极谋划，围绕商贸物流主业，规划了“三子工程”建设方案等，提出“保供应、平物价、提质量、惠全民”的发展目标，紧紧围绕“聚产品、配服务、建渠道”的发展思路，为企业高质量发展提供了保障。

同时，着眼于海南自贸港建设的

发展，唐盛积极筹划搭建粮油食品保障体系建设，并着眼进口日用消费品业务，参与打造“好生活”进口日用消费品店，培养出一个集采购、仓储、物流和营销于一体的专业团队。

“相较于其他日用消费品门店，‘好生活’更具有品类齐全、品控严格和物美价廉等优势。”唐盛介绍，“好生活”进口日用消费品店采用“全球直采，线下直购”模式，通过海南农垦专业买手团队对接全球进口货源进行大宗采购，无缝对接线下门店销售，通过规模化采购和省去中间环节，在节约成本的同时，能为消费者带来便捷的进口购物体验和更多物美价廉的商品。

（本报海口1月25日讯）

在日前举行的海南省五一劳动奖和工人先锋号表彰大会上，省五一劳动奖、工人先锋号评选结果出炉，海南农垦2个集体和1名个人名列其中。

这份表彰代表着这些集体和个人的成就，凝结着劳动者的付出和奉献。此前，海南日报《新海垦》版已刊发文章《从心出发 美“荔”升级》关注“海南省五一劳动奖状”获得者海南农垦红明农场有限公司产业建设成绩。本期将分享“海南省五一劳动奖章”获得者海南农垦商贸物流产业集团有限公司党委委员、副总裁唐盛的工作故事。

“我始终在思考，如何才能利用自身经验和眼界，为海南农垦事业添砖

加瓦。”唐盛介绍，面对全新的使命，他总是思索，如何及时转换自身角色，走向新的岗位，发挥自身优势，积极投身到海南自贸港建设中去。

同时，着眼于海南自贸港建设的

发展，唐盛积极筹划搭建粮油食品保障体系建设，并着眼进口日用消费品业务，参与打造“好生活”进口日用消费品店，培养出一个集采购、仓储、物流和营销于一体的专业团队。

“相较于其他日用消费品门店，‘好生活’更具有品类齐全、品控严格和物美价廉等优势。”唐盛介绍，“好生活”进口日用消费品店采用“全球直采，线下直购”模式，通过海南农垦专业买手团队对接全球进口货源进行大宗采购，无缝对接线下门店销售，通过规模化采购和省去中间环节，在节约成本的同时，能为消费者带来便捷的进口购物体验和更多物美价廉的商品。

（本报海口1月25日讯）